



# 多国动武 中国遗憾

中国外交部发言人姜瑜20日说,中方对多国部队向利比亚进行军事打击表示遗憾。她说,中方希望利比亚局势尽快恢复稳定,避免武装冲突升级造成更多平民伤亡。

中国在解决利比亚危机中秉持一贯的反对在国际关系中使用武力的态度。中国常驻联合国代表李保东3月17日在安理会通过有关利比亚局势决议后的解释性发言中说,利比亚局势不断恶化,中国表示严重关切。他说:“我们支持安理会采取适当和必要的行动,尽快稳定利比亚局势,制止针对平民的暴力行径。”

据新华社



反战集会在华盛顿举行

## 俄罗斯表示遗憾

俄罗斯外交部发言人卢卡舍维奇19日表示,俄对部分国家以联合国安理会通过决议为由,对利比亚采取军事行动表示遗憾。卢卡舍维奇说,俄罗斯强烈呼吁利比亚所有各方以及参与军事行动的国家立即停火并停止暴力行为,采取一切措施避免殃及平民。

卢卡舍维奇指出,为了利比亚的未来,必须立即停止流血冲突,利比亚人之间应该立即展开对话。他认为,应该借非洲联盟代表团即将访问利比亚之机推动上述目标的实现。

## 日本支持多国军事行动

日本外相松本刚明20日在一份声明中说:“日本政府支持联合国成员国根据联合国安理会第1973号决议采取的措施。”他还说:“我们强烈谴责利比亚当局对人民采取的持续暴力行动。我们强调敦促利比亚当局尽快做出一个慎重的决定。”

## 阿盟谴责对利发动军事打击

阿拉伯国家联盟(阿盟)20日谴责西方国家对利比亚发动军事打击。阿盟秘书长穆萨当天说,阿拉伯国家不希望西方国家对利比亚实施伤害及百姓的军事打击。利比亚现在所发生的情况偏离了联合国安理会在利比亚设立禁飞区的目的。安理会决议旨在保护利比亚平民,而不是轰炸和袭击更多平民。他还说,阿盟将召开紧急会议,讨论利比亚等阿拉伯国家局势。

## 非盟反对外国军事干涉

据报道,非洲联盟(非盟)利比亚问题专门委员会19日在毛里塔尼亚首都努瓦肖特举行会议,反对对利比亚的任何形式的外国军事干涉。非盟利比亚问题专门委员会成员、毛里塔尼亚总统阿齐兹说,利比亚局势要求采取紧急行动,为利比亚目前面临的“非常严重的危机”找到一个“非洲的解决方案”,解决方案必须考虑到尊重利比亚的统一和领土完整,以及拒绝任何形式的外来军事干涉。

## 德国赞同安理会目标

德国总理默克尔18日表示,德国虽然对联合国安理会有关在利比亚设立禁飞区的决议投了弃权票,但德国完全赞同该决议的目标。默克尔当天在新闻发布会上强调,“弃权不是转向中立”,德国弃权仅仅是出于不参与针对利比亚军事行动的原因。默克尔还说,德国已经做好准备,可能参与北约在阿富汗部署预警机的任务,以便“在北约总负担范围内承担任务”。

## 印度呼吁通过对话解决问题

印度外交部20日发表声明,对美、英、法等多国对利比亚发动空袭一事表示遗憾,并呼吁各方公开放弃使用武力,通过和平手段解决分歧。声明希望空袭不会对无辜民众造成更大的伤害,同时要求保障在利外国侨民和各国使馆工作人员的人身安全。声明还呼吁有关各方应通过对话解决问题,在这其中,联合国和区域组织应发挥重要作用。

## 巴西称动武造成严重暴力

巴西总统迪尔玛昨天在与前来巴西访问的美国总统奥巴马会谈时强调,对利比亚采取军事行动将加剧这一地区的暴力活动。迪尔玛警告说:“军事干预可能会带来更为严重的暴力活动。”

巴西外交部人士在解释巴西立场时表示,在现阶段,使用武力不是理想解决手段。“巴西相信,在停火机制下仍然存在着通过对话来解决问题的空间。”

## 委内瑞拉指责西方

在法国战机开始对利比亚军事目标开火后,委内瑞拉总统查韦斯通过一个电视讲话表达了对利比亚局势的担忧,以及对法国等国对利比亚发动军事行动的不满。

他说,已经开始的对利比亚的军事入侵令人遗憾。这将会带来更多的伤亡,更多的战争。美国和欧盟的举动是不负责任的。

查韦斯还指责美国和他的盟友们是想要利比亚的石油,并强烈要求美国和欧盟停止军事行动。

星报综合

